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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-
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Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 
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Кельман Віталій Дмитрович,  

здобувач вищої освіти ОНС «Доктор філософії»,  

спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, 

Мукачівський державний університет  

  

ГНУЧКЕ КОРИГУВАННЯ ЗАВАНТАЖЕНОСТІ СИСТЕМ  

ОБСЛУГОВУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ МЕРЕЖЕВОГО РИТЕЙЛУ  

Кожен з об’єктів мережевого ритейлу має систему обслуговування  клієнтів 

(далі СО), яка створена для  надання їм базових і супутніх послуг до, під час і після 

купівлі товару у торговому залі. Специфічним є те, що такі системи обслуговування 

є ефективними лише тоді, коли відповідають базовим очікуванням відвідувачів, 

щодо максимально швидкого їх обслуговування.  

Відповідно до вищенаведеного доцільне формування систем обслуговування 

об’єктів мережевого ритейлу виходячи зі змісту методів теорії масового 

обслуговування (а саме математичних методів кількісної оцінки процесів масового 

обслуговування). Доцільність вибору окреслених методів зумовлене загальною 

особливістю завдань, пов'язаних із масовим обслуговуванням клієнтів в ритейлі, а 

також випадковим характером процесів обслуговування. 

Залежно від типу об’єктів мережевого ритейлу систему обслуговування 

клієнтів у них орієнтовані на наступні процеси обслуговування: 1) одноканальні 

(без черги); 2) багатоканальні (без черги); 3) одноканальні, з обмеженою чергою; 4) 

багатоканальні (з обмеженою чергою); 5) одноканальні (з необмеженою чергою); 

6) багатоканальні (з необмеженою чергою). При цьому особливості обслуговування 

клієнтів в таких системах різняться, залежно від стану параметрів m (наявності та 

довжини черги) та n (числа каналів - кількість касирів або апаратів 

самообслуговування клієнтів) (рис. 1).  

Тип обслуговування клієнтів в СО об’єктів мережевого ритейлу не є 

постійним. Він обирається залежно від відомостей про відвідуваність та 

інтенсивність потоку покупців за конкретний період часу. Зокрема, можливі 2-а 

варіанти роботи СО [1-2]:  

1) з канали з відмовами (застосовуються в об’єктах мережевого ритейлу 

зі значним трафіком покупців та обмеженим режимом роботи): 

- можуть відбуватися відмови в обслуговувані деяких покупців (відбувається 

при лімітованих термінах роботи, у зв’язку з завершенням операційного 

циклу торгового приміщення або каси). Відхиляються від обслуговування ті заявки 

клієнтів, у момент приходу яких усі місця у черзі випадково виявилися зайнятими 

(якщо m =0);  

- можуть вводитися додаткові канали обслуговування (відбувається при 

лімітованій довжині черг); 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%87
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Рис. 1. Особливості обслуговування клієнтів в СО об’єктів мережевого 

ритейлу 
Джерело: сформовано автором на основі [1-2] 

 

2) з каналами з очікуванням (застосовуються в об’єктах мережевого ритейлу 

із незначним трафіком покупців або якщо об’єкт мережевого ритейлу працює в 

нічний час). У таких СО заявка клієнта, при відсутності можливості негайного 

обслуговування, очікує (незалежно від того, якою довгою є черга і тривалість часу 

очікування).  

Відповідно до вищенаведеного, системи обслуговування об’єкту мережевого 

ритейлу поділяться на: 

- системи обслуговування з відмовами (при цьому параметр m не 

використовується); 

- системи обслуговування з обмеженою довжиною черги (при цьому 

параметр m використовується); 

- системи обслуговування з необмеженою чергою (при цьому параметр m 

використовується). 

 При цьому гнучке корегування завантаженості систем обслуговування 

об’єктів мережевого ритейлу використовується для останніх двох СО, 

орієнтуючись на значення параметрів, щодо оптимальної довжини черги (mопт) та 

інші (зокрема: імовірність того, що всі канали обслуговування вільні; імовірність 

того, що зайняті всі n каналів обслуговування, s заявок у черзі; ймовірність відмови 

в обслуговуванні; ймовірність повного завантаження системи обслуговування; 

можливість обслуговування без черги або відносна пропускна спроможність 

системи; можливість зайнятості каналу обслуговування, можливість простою 

каналу обслуговування, коефіцієнт простою касового обладнання; середня 

кількість заявок у черзі на обслуговування тощо). 

Список використаної літератури: 

1. G.I.Falin, J.C.Templeton «Retrial queues» London: Chapman&Hall, 1997. 

р.331 p. 
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2. Анисимов В.В., Е.А. Лебедев Стохастические сети обслуживания. 

Марковские модели: Учеб. пособие. – К.: Либідь, 1992. – 206 с 

 

 

 

Конопельнюк Тетяна Анатоліївна,  

викладач економіки  Балинського ВПУ № 36 

 

АКТИВІЗАЦІЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Висока соціально-економічна значущість та специфічні особливості 

сільськогосподарського виробництва роблять розвиток агробізнесу одним із 

найважливіших завдань як для держави загалом, так і окремих територіально-

економічних систем. Важливим напрямом розвитку агропромислової сфери є 

формування розвиненої системи аграрного підприємництва, і в першою чергою 

вирішення таких проблем, як створення сприятливих умов для підвищення 

ефективності сільськогосподарського виробництва, забезпеченості 

висококваліфікованими кадрами, доступності та масштабності кредитування, 

покращення матеріально-технічної бази, впровадження ресурсо- та 

природозберігаючих технологій. 

Стійкий розвиток суб'єктів агровиробництва в умовах невизначеності та 

підвищених підприємницьких ризиків вимагають розробки науково-обґрунтованих 

методик удосконалення планів розвитку бізнес-структур з використанням 

формалізованих методів виявлення закономірностей розвитку та прогнозування 

тенденцій підприємницької діяльності, що дозволяють об'єктивно враховувати 

умови господарювання та зміну ринкової кон'юнктури. Вивчення сутності 

підприємницької діяльності АПК і процесів кооперації показало, що економічний 

механізм і можливості кооперації у сфері стимулювання підприємницької 

діяльності мало вивчені. Необхідне дослідження ресурсного потенціалу та 

систематизація сукупності зовнішніх та внутрішніх факторів, що визначають 

ефективне виробництво сільськогосподарської продукції у сфері підприємництва. 

Кооперативні принципи, як особлива система ідей, мають як моральне, а й велике 

практичне значення розробки проектів розвитку підприємницьких структур [3, с. 

7]. 

На даний час сільськогосподарські виробничі кооперативи функціонують на 

основі самоокупності, самофінансування та слабкої державної підтримки 

сільгоспвиробників. Це визначило необхідність переоцінки сутності ефективності 

сільськогосподарського виробництва. Кооперативні форми господарювання у 

сільськогосподарському виробництві в сучасних умовах слід розглядати як 

складний процес організаційно-економічного, технологічного та технічного 

співробітництва регулювання діяльності підприємств, фізичних та юридичних осіб, 

які здійснюють на добровільній основі спільну роботу для реалізації своїх 

інтересів. 

Організаційно-економічний механізм господарювання в системі 

сільськогосподарської кооперації має розглядатися як процес регулювання 
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